

哪些城市居民存款多?

6城市破万亿元 人均存款北上广超10万元

国家统计局近日发布的数据显示,2016年末住户存款余额为60.65万亿元,同比增长9.9%。

哪些城市的市民存款最多?第一财经记者通过对29个重点城市的统计发现,有17个城市的住户存款超过了5000亿元,6个城市的住户存款超过了1万亿元大关。

需要说明的是,由于部分重点城市如天津、沈阳、济南、大连等城市的住户存款数据对外公开部分搜集不能齐全,在此没有一并纳入统计。

● 人均存款:东高西低

这几年凭借信息经济高度发展,区域经济也实现快速增长的“电商之都”杭州,在住户存款方面的表现颇为亮眼,超过了经济总量高于自己的苏州和武汉,位居第七,人均存款更是位居第四。

杭州一家私募基金高管对第一财经分析,杭州不光信息经济十分发达,现在金融业也很发达,私募基金、地方银行、小券商都特别多。“杭州这边的消费层次也很高,很多奢侈品都卖得很好。”

另一个表现突出的城市是西安,西安的GDP总量尽管只排在国内第26位,但住户存款却力压武汉、南京、青岛等GDP总量突破万亿大关的城市,位居第九位。

从人均存款来看,目前也只有北上广三个城市人均存款超过了10万元。杭州和佛山超过了9万元,深圳、太原和西安超过了8万元。在榜尾端,合肥、重庆、哈尔滨、石家庄位居后五位,其中合肥、重庆和哈尔滨人均存款都在5万元以下,合肥只有42万元,重庆44万元,哈尔滨是49万元。

人均存款的差异,与经济发达程度和城镇化率高度相关。北上广杭位居东部沿海发达地区,城镇化率也比较高,人均收入高,人均存款余额也高。

除了东西差距,城乡差距也影响了各个城市的人均存款余额。当前各地城乡之间的收入差距仍比较明显,由于人均存款余额是以全域人口作为基数来计算的。因此全域人口中,城区规模大、城区人口占比大的城市,人均收入往往比较高,人均存款余额也比较高。反之,城区人口占全域人口比重低的城市,往往人均存款余额也比较低。

数据显示,北上广的城区人口占全域人口比重均超过86%,其中北京86.4%,上海87.4%,广州88.8%。此外太原也达到了82.9%。

相比之下,重庆作为我国最大的直辖市,但是其中主城区人口不到1000万,绝大多数分布在下面的区县。石家庄城区人口占全域人口比重也仅为26.2%,合肥、哈尔滨也都低于50%。

当然除了这些因素,还有一个城市内的居民投资氛围。比如厦门地处东部沿海地区,城镇化水平已经比较高,人均收入水平也比较高,但厦门的人均存款却相对低,为5.5万元。“我们闽南这边的投资氛围都很浓厚。”在厦门经商的施先生说,闽南很多人都是想自己当老板,一有点钱就投资或者置业,存银行的比较少。

住户贷款余额高于住户存款余额的城市还有合肥和南京。



● 北上广领跑

住户存款,是指银行业金融机构通过信用方式吸收的居民储蓄存款及通过其他方式吸收的由住户部门(由住户和为其服务的非营利机构组成的部门)支配的存款,这是衡量民富的一个重要指标。

京沪的住户存款余额都超过了2万亿元大关,分别为28万亿元和25万亿元。上海和北京两大直辖市作为强一线城市,现代服务业最为发达。比如近几年我国平均工资最高的三大行业,一直是金融业和信息传输、软件和信息技术服务业以及科学研究和技术服务业。而上海和北京又恰好是这些高收入行业最为集中的地区。

数据显示,京沪不仅是住户存款总量大,人均存款也排在前两位。以北京的住户存款余额,除以北京常住人口数量,去年北京人均存款约129万元。

京沪之后,南边的广州尽管近年来在金融业、互联网为代表的高新技术产业的发展势头不如北上深,但是民间富裕程度仍相当不错。数据显示,2016年广州住户存款总量达到了144万亿,位居第三位。人均存款也是位居第三,达到103万元,与上海相当。

北上广之后,西南的重庆和成都的住户存款总量也都突破了1万亿元大关,分列第四和第五位,当然这两个城市的全域总人口较多,比如重庆有3000多万人口,成都也有1591万人。

● 城市资金存量:京沪遥遥领先 杭州超成都

住户存款虽然是反映民富和经济活跃度的重要指标,但并不是唯一指标。

一个城市的“金融机构各项存款余额”,或者可以称为一个城市的“资金总量”,是一个地区或者城市经济运行的结果,也是经济运行的动力之源。在我国,城市资金总量反应的不仅是自身GDP的数量,而且跟这个城市所在的中心性、集聚和辐射的能力紧密相关。

在城市全部资金存量方面,作为强一线城市,北京和上海均是名副其实的全国中心城市,两城的“资金总量”均在10万亿元以上。

在京沪之后,是深圳和广州这另外两座一线城市。去年深圳的资金存量达到了6.44万亿元,增速达到了11.6%,对广州的领先优势进一步拉大。实际上,尽管住户存款余额仅位居第六,但由于深圳的私募、风投等金融机构十分发达,高新技术产业也十分发达,很多存款是通过企业的形式体现出来。

第四的广州资金存量达到475万亿元,尽管与深圳存在较大的差距,但相比后面的“追兵”杭州、成都等城市,广州的领先优势仍十分明显。两个城市的资金总量之和大致与上海相当,这样的格局大抵符合区域经济发展格局,即北边有北京、东边有上海,而南边的中心则相对平摊到两个城市里面。

在四个一线城市之后,杭

州2016年底的资金存量一举超越了成都,位居全国第五,增速更是高达11.8%,在前十名的城市中位居第一。公开报道显示,近年来,杭州信息经济的增加值年均增长超过20%,对经济增长的贡献率超过50%,在信息经济的引领下,高新技术产业、装备制造业、计算机通信和医药制造业等先进制造业持续快速发展。

当然,目前杭州、成都、重

庆、天津都超过了3万亿元大关,彼此之间的差距较小。在这些城市之后,南京、苏州和武汉都是位居2万亿元梯队。

值得注意的是,资金总量靠前的城市,除了北上深广四个一线城市外,其他城市大多是直辖市、省会城市,尤其是计划经济时代的大区中心城市,聚集了大量的教育、资金、技术、信息等资源,资金的集中度很高。(财经)

城市	住户存款余额(亿)	增速(%)	人口(万)	人均存款(万)
北京	28012	4.75	2172.9	12.9
上海	25112.99	7.25	2419.7	10.4
广州	14430.11	6.1	1404.35	10.3
杭州	8493.27	11.5	918.8	9.2
佛山	6736.22	8.09	746.27	9.0
深圳	10361.19	9.9	1190.84	8.7
太原	3661.76	6.7	434.44	8.4
西安	7035.81	7.1	883.2	8.0
无锡	4957.02	5.6	652.9	7.6
苏州	7914		1062.57	7.4
南京	6095	7.8	827	7.4
宁波	5788.07	7.8	787.5	7.3
成都	10807.56	8.9	1591.8	6.8
郑州	6297.6	10.6	972.4	6.5
长沙	4872.73	11.94	764.52	6.4
温州	5136	14.5	818.2	6.3
武汉	6606.01	9	1076.62	6.1
昆明	4124.21	7.6	672.8	6.1
东莞	4943.56	6.8	826.14	6.0
青岛	5326.3	6	920.4	5.8
长春	4277.1	11.6	753.4	5.7
福州	4248.09	11.8	757	5.6
厦门	2172	5.9	392	5.5
贵阳	2505.41	10.66	469.88	5.3
南昌	2770	10.9	537.14	5.2
石家庄	5348.2	9.8	1078.46	5.0
哈尔滨	4761.9	6.9	962.1	4.9
重庆	13399	9.8	3048.43	4.4
合肥	3332.02	9.4	786.9	4.2



每一罐圣元奶粉
都有妈妈的味道



热烈祝贺圣元优博亲子剧平顶山演出成功

金秋九月,孩子们已进入新学期。为了让平日里工作繁忙的宝爸宝妈和宝宝共享天伦之乐,圣元公司携手北京儿童艺术剧院为鹰城的宝宝们带来著名儿童剧《小象优优历险记》。9月16日,该剧目在神马俱乐部成功举行。

众所周知,很多家庭的宝宝都是喝着圣元奶粉长大的。高品质的圣元婴幼儿配方奶粉让许许多多家庭的宝宝健康成长,也给这些家庭带来了幸福和欢乐。

圣元公司此次携手北京儿童艺术剧院来到平顶山市演出,是“友爱成长 妙不可言”2017年法版优博上市暨亲子剧盛大巡演的其中一站,这是圣元向全国小朋友和“大朋



友”——他们的爸爸妈妈发出的一个亲子邀约,是圣元在法国工厂生产的100%原罐原装进口法版优博的正式亮

相!产自于北纬48度黄金奶源带的法国布列塔尼大区的新鲜牛奶,将一如既往为中国的妈妈和宝宝提供优

质的绿色、健康食粮!

《小象优优历险记》讲述了一个用母爱的力量战胜强敌的故事。小象优优、乐乐兄妹俩在妈妈的呵护下成长,每天都会吃到美味的香蕉派。有一天,他们误打误撞来到哈哈城堡,发现城堡主人狗boss任意欺凌小动物,强迫他们为他赚钱。兄妹俩和狗boss展开交锋,最终成功救出被困在城堡里的小伙伴,重回到妈妈身边……剧中,战胜狗boss的致命武器,正是小浣熊妈妈做的法棍面包,意喻母爱的力量战无不胜。

圣元的系列亲子剧在所到之处教孩子们懂得母爱,珍惜在妈妈呵护下成长的时光。圣元也祝愿天下宝宝在母亲的陪伴下健康、快乐成长。